

INFORME DEL COMISARIO POR EL AÑO 2019

A la Junta General de Accionistas de la empresa Neurolab S.A.

En mi calidad de comisario de la compañía y en cumplimiento de las atribuciones y obligaciones estipuladas en el artículo 279 de la Ley de Compañías, informo a ustedes que se ha revisado el balance general y el estado de resultados al 31 de diciembre del 2019, así como los documentos contables y otros, que han sido elaborados y proporcionados por la administración.

1.- Opinión sobre el cumplimiento normativo

De la revisión efectuada se ha determinado que los administradores se han sujetado a las normas legales, estatutarias y reglamentarias así como a las resoluciones de las Juntas Generales y del Directorio.

2.- Procedimientos de Control Interno

Los valores recibidos por concepto de los exámenes son enviados a depositar al día siguiente en el Banco; para el pago de las facturas de los proveedores estas son previamente autorizados por la Gerencia, y para su cancelación se realiza mediante la emisión de cheques con firmas conjuntas de la Presidencia y Gerencia, y en lo que respecta a los registros contables de las transacciones de la empresa, estas son realizadas de acuerdo a los principios de Contabilidad de general aceptación, existiendo por lo tanto un adecuado sistema de control interno en la compañía.

3.- Opinión sobre los Estados Financieros

Los valores que presentan los estados financieros se encuentran registradas de forma razonable en los libros de contabilidad de la empresa, y han sido elaborados de acuerdo con las normas de contabilidad generalmente aceptadas, los cuales son las siguientes:

CUADRO COMPARATIVO BALANCE GENERAL				
	2019	2018	INCREMENTO	PORCENTAJE
ACTIVOS	454,906	274,869	180,037	0.65
PASIVOS	137,581	70,331	67,250	0.96
PATRIMONIO	317,325	204,538	112,787	0.55

Activos

Los activos están conformados básicamente: por el Activo corriente que constituyen el efectivo y sus equivalentes por el valor de 6.788 dólares; las cuentas por cobrar por el valor de 166.169 dólares, de los cuales 75.989 corresponden a planillas por cobrar no facturadas, Anticipos a proveedores por 214.500 dólares. Y como activos no corrientes se tienen los equipos médicos, de computación y muebles y enseres por el valor neto de 59.545 dólares y otros.

Pasivos

Los pasivos están conformados por las cuentas por pagar a corto plazo por un total de 93.596 dólares, entre los cuales se tiene varios proveedores por 5.056, por préstamos a corto plazo 30.590 dólares, obligaciones tributarias 17.377 dólares, y por beneficios sociales y utilidades de los empleados 26.947 dólares, y por gastos pendientes de facturación 15.384. Como pasivos no corrientes se tiene las provisiones para beneficios

de los empleados por el valor de 13.270 dólares, que corresponden a la jubilación patronal y desahucio de los trabajadores, y 30.716 dólares por el préstamo a largo plazo.

Patrimonio

El patrimonio está conformado por el capital social y la reserva legal por 117.269 dólares, utilidades retenidas de los años 2017 y 2018 por 87.269 y las utilidades del ejercicio económico 2019 por 112.787 dólares.

Estado de Resultados

CUADRO COMPARATIVO ESTADO DE RESULTADOS				
	2019	2018	INCREMENTO	PORCENTAJE
INGRESOS	408,290	332,972	75,318	0.23
COSTOS Y GASTOS	295,503	274,532	20,971	0.08
UTILIDAD	112,787	58,440	54,347	0.93

Ingresos

Los ingresos obtenidos durante el año 2019 son por 408.290 dólares que básicamente son por la venta de los exámenes, y por la utilidad obtenida en la venta de los consultorios por 81.905 dólares. En relación con los ingresos del año 2018 que fueron de 332.972 se ha tenido un incremento de 75.318 dólares,

Costos y Gastos

Los costos y gastos incurridos para el giro normal de las actividades de la empresa totalizan el valor de 295.503 dólares, que en relación con los costos y gastos del año 2018 que fueron de 274.352 dólares, se ha tenido un incremento de 20.971 dólares.

Resultados

La utilidad contable obtenida durante el ejercicio económico del año 2019 es por el valor de 112.787 dólares antes de las reservas, que comparados con el valor de 58.440 dólares del año 2018, se ha tenido un incremento de 54.347 dólares, que básicamente es por la utilidad generada en la venta de los consultorios.

Recomendación

En razón de que los estados financieros revisados al 31 de diciembre del 2019 reflejan de forma satisfactoria la situación financiera de la compañía Neurloab S.A., se recomienda a la Junta General de Accionistas su aprobación.

Sin otro particular me suscribo de ustedes.

Atentamente,



Ing. Trajano Cordero Q.
Comisario

Cuenca, 08 de mayo del 2020